



■近年來，福建省農村留守兒童關愛保護工作取得一定成效。記者蘇榕蓉攝

福建農村留守兒童保護體系

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福建報道)福建省政府日前下發《關於加強農村留守兒童關愛保護工作的實施意見》(以下簡稱《意見》),明確提出力爭到2017年,家庭、政府、學校盡職盡責,社會力量積極參與的農村留守兒童關愛保護體系全面建立,強制報告、應急處置、評估幫扶、監護干預、源頭預防等關愛保護機制有效運行,侵害、傷害留守兒童權益的事件和事故得到有效遏制。

一人一檔 動態管理

據悉,近年來,福建省農村留守兒童關愛保護工作取得一定成效,但還存在一些薄弱環節。《意見》要求,各級各部門將農村留守兒童關愛保護工作納入經濟社會發展總體規劃,確保農村留守兒童得到妥善監護照料和更好的關愛保護。其中,鄉鎮政府(街道辦事處)要建立翔實完備的農村留守兒童信息台賬,一人一檔案,實行動態管理,並對重點對象進行核查;村(居)民委員會要定期走訪、全面排查,及時掌握留守兒童家庭情況、監護情況、就學情況等基本信息。

成都錦江獲授「國家生態區」

綠化覆蓋率逾40% 形成「一半山水一半城」

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)記者近日從四川成都市錦江區獲悉,該區日前被國家環保部授予「國家生態區」,成為中西部首個獲此殊榮的特大城市主城区。



■成都錦江區獲「國家生態區」稱號。圖為錦江市民整理自家花園。本報四川傳真

據悉2012年成都市錦江區便啟動了「國家生態區」創建工作,確立了省級生態區、國家生態區、全國生態文明示範區「三步走」奮鬥目標,先後啟動了「生態建設行動計劃」、「環境提升行動計劃」、「城市更新行動計劃」等多項生態建設行動。

促進節能減排 發展循環經濟

目前,成都錦江區面積達62平方公里,其中生態用地超過20平方公里,區域綠化覆蓋率達44.4%,人均公共綠地達12.3平方米,形成了「一半山水一半城」的生態格局。日前,該區不僅被環保部評為「國家生態區」,亦榮獲住建部「中國人居環境範例獎」。在發展綠色產業、促進節能減排方面,該區先後實施了低碳交通出行、現代農業節能改造、四個低碳示範區建設等多個項目,大力發展循環經濟,促進產業轉型升級。「十二五」期間,該區單位GDP能耗累計下降16.16%。

培育社會組織 開展環保教育

在生態建設與環境提升方面,該區持續改善水環境,全面提升空氣質量,不斷強化噪音治理,控制城市其他類型污染,超額完成「十二五」主要污染物減排。

在環保教育方面,該區積極創建「綠色學校」、「園林式單位」等生態細胞264個,培育了「根與芽」、「錦江區白鷺灣生態環境保護促進會」等環保社會組織43家,並依託NGO組織,不斷提高市民環保意識。



今日頭條

大馬毛燕輸華 廣西欽州成首個口岸

香港文匯報訊(記者 朱曉峰 南寧報道)廣西檢驗檢疫局近日通報稱,國家質檢總局與馬來西亞農業與農基產業部簽署了關於《馬來西亞毛燕輸華的檢驗檢疫和獸醫衛生條件議定書》,意味着馬來西亞毛燕輸華工作取得重大進展。廣西檢驗檢疫局巡視員兼副局長董國富說,廣西欽州將成爲內地首個馬來西亞毛燕進口口岸,消費者將可以買到更便宜的燕窩產品。

此外,中馬(欽州)產業園區國家燕窩及營養保健食品檢測重點實驗室已建成運行。該產業園區管委會副主任楊健豪說,目前欽州毛燕進口指定口岸申報工作、燕窩招商進展順利,多家燕窩進口加工企業已與園區開展投資合作或達成投資意向。

今年用棉量料達百萬噸

香港文匯報訊(記者 應江洪 新疆報道)隨着「一帶一路」國家戰略推進和新疆紡織服裝產業扶持力度的加大,川棉紡織、新野紡織、華孚色紡、雅戈爾等內地知名紡織企業齊聚新疆。棉紡產業的快速發展推動了疆內棉花使用量的快速增長,預計2016年度新疆用棉量達百萬噸。

16市區縣入選全域旅遊示範區

香港文匯報訊(記者 劉蕊 鄭州報道)記者近日從河南省旅遊局了解到,河南省焦作市、鞏義市、汝州市、舞鋼市、魯山縣、洛陽市洛龍區、孟津縣、淇縣、輝縣、許昌市魏都區、鄆陵縣、靈寶市等16市區縣入選第二批國家全域旅遊示範區。

重慶 果園港成國產高檔車「中轉站」

香港文匯報訊(記者 張蕊、孟冰 重慶報道)記者從兩江新區直屬企業重慶港務物流集團獲悉,果園滾裝公司近日正式簽訂國產路虎、捷豹等國產高檔商品車港口中轉協議,標誌着果園港成爲國產高檔商品車在西南片區首個水路分撥中心。今年以來,果園港功能進一步凸顯,預計全年吞吐量將達到1,200萬噸。

裝載253輛高檔商品車的滾裝船近日在果園港滾裝碼頭進行卸船作業。這些車將從重慶果園港中轉、分撥至西南各地。果園滾裝公司相關負責人表示,此次高檔商品車的順利裝卸,意味着果園港高檔商品車中轉、分撥功能進入常態化。此舉將進一步豐富果園港的貨類結構,提升品牌影響力,使果園港成爲內地重要的汽車物流貿易基地。

拚搏出頭服務社會 培育年輕一代出路

——訪華彩集團有限公司主席史立德



作為青年工業家協會基金會會長史立德,為香港工業付出的努力,幫助業界尋找發展機遇等可持續發展出謀獻策、貢獻良多。在史立德的推動下,基金會每年加大力度,透過不同的渠道,贊助及支持與工業相關的教育培訓工作,推動工業發展,藉以回饋社會。他寄語有興趣加入工業界的青年,應跳出香港的思維,擴闊視野,汲取寶貴經驗,提升自己的競爭力。

推動新一代投身工業

「香港是中國的一部分,內地與香港若能溝通,對彼此皆有利,年輕人當了解香港工業在內地的發展情況,同時也讓實習生可以直接與學生們交流,分享他們投身工業的經歷和感受,樹立投身工業的信心,有助年輕人了解工業的新面貌,認識到投身工業可以創造不同發揮空間,帶動香港工業的發展。」史立德表示,香港具備完善的法律和市場體系,跨境投資和國際聯繫等固有優勢,加上工業界人才擁有國際視野世界觀,亦是平台接

華彩集團有限公司主席史立德,1988年投資內地,到1998年與政協結緣,先後擔任廣西壯族自治區政協委員及廣州市海珠區政協委員。作為土生土長的香港人,走過人生的艱辛,捱出一片天,參與見證內地、香港的經濟發展及變遷,他對「一國兩制」的政策和香港人對國家關係,有極深刻的體會和認同。

收全世界資訊,發揮獨有的國際優勢,有助保護高科技生產涉及的知識產權,是香港推動再工業化的條件。

近年香港經濟氣氛不明朗,香港工業因此承受不少壓力,史立德希望未來同心協力推動會務,發展經濟,培育年輕一代,不斷向前發展。「時下年輕人因為較少接觸內地,從小就有一種抗拒的心理,因此工業界需肩負責任加強溝通,例如支持鼓勵及團體舉辦交流活動,增強香港青少年的國家歷史及國情教育,通過更深入、更全面、更頻繁的親身觀察和接觸及不同程度的親身參與,才能有效建立起年輕人對祖國的情感,增強作爲中國人的自豪感,有利於消除在國情認知上的誤解和鴻溝。」

捐資百萬助力大發展

今年初,香港理工大學舉行史立德演講廳之揭幕儀式,表彰他向理大捐資作大學發展的用途。「這項榮譽,令我深感榮幸,既代表着理大對我服務社會表現的一種肯定,亦是激勵我持續向前的重要動力。可以參與支持爲本土工業界培育專才,籌募資金開展各類交流及培訓活動,爲在職或有志投身工業的年輕人提供更多接觸工業的機會,推動香港工業進一步向前發展。」史立德稱,國家倡導的「一帶一路」創造了更多的發展機會,建議年輕人不要「故步自封」,應主動透過「一帶一路」共同走出去,創造共贏。

史立德稱,香港社會近年怨氣加深,坦言年輕人對國家觀念的模糊令他深感痛心,在他看來,現在香港政客凡事政治化,小題大做,譁眾取寵以爭取選票,令年輕人深受誤導;他建議各界要多從正面去引導年輕人,讓更多人認同「一國」,發揮「兩制」優勢,相信香港要融入「一國」才能找到新的發展空間,走出困境。

積極參與慈善事業

走過人生的艱辛的史立德,憑着不屈不撓的精神創業成功,見證香港起起伏伏,煉就成自強不息的拚搏精神,立志以公益活動回饋社會,更運用創新的方法募捐,包括邀請本港精英運動員幫助推動慈善活動。「我和很多人一樣,年少成長於昔日社會經濟不景的年代,欠缺接受良好教育的機會,因此所行的道路難免比別人艱難,但我並沒有埋怨放棄,更積極善用工餘時間進修學習裝備自己,爲事業奠定基礎。」

十多年來,史立德和太太史顏景蓮都積極參與慈善事業,兼投身多項不同社區服務,既分別先後擔任仁愛堂董事局主席(是第一對夫婦同爲這個慈善團體擔任主席),亦同時設立了私人社區基金,贊助社區心臟急救法儀器(AED)資助計劃,捐助本地大學教育和內地大學生助學基金等項目。今年,史立德亦捐贈了「仁愛堂流牙醫醫療車」,讓體弱長者無須舟車勞頓。此外,史氏伉儷又捐資成立「仁愛堂史立德夫人青少年兒童醫療基金」,爲基層家庭的青少年及兒童提供醫療及藥物的資助,爲社會有需要的人士貢獻一分力量。



十一月廿一日,史立德(右五)出席「民建聯2016籌款晚宴」,與青年代表合照。

國際美洲大學畢業典禮今天在港隆重舉行

國際美洲大學畢業典禮今日於九龍海逸君綽酒店隆重舉行,國際美洲大學名譽校長 Dr. Guy Langvardt 親臨主持儀式,嘉賓滿堂,冠蓋雲集,包括:榮譽工商管理博士(金融)莊文健博士、陳柏榮博士、鄭勇成、西亞富豪酒店隆重舉行榮譽院士、劉鎮偉博士、邊陳之娟博士、黎偉業博士、陳維中博士、張源坤博士、洪子晴博士、劉耀成博士、梁國誠博士、拿督梁詩麗、蔣金環博士、黃寶鋒博士、陳華德院士/教授、陳柏基博士、劉鐵漢博士、姚維晉、朱革寧、葉文龍、李嘉莉博士、關美寶博士、蔡詠恩博士、黎拿嘉教授及呂新安等等,一起分享獲獎者的喜悅。同時,公益電視台亦向多位熱心公益人士致送榮譽顧問委任狀,倍添意義。

義動傳城義動傳情 支持國際義工日

聯合國訂定每年12月5日爲「國際義工日」,旨在向全球義工致敬,並鼓勵各地政府和團體共同嘉許及表揚義工的貢獻,以推動更多社會人士積極支持及參與義務工作。爲響應這有意義的「大日子」,義務工作發展局(簡稱:義工局)今年以「輕易義舉」為口號,將於12月11日舉行「義動傳城 義動傳情」大行動,動員逾1,000名義工向2,000個有需要人士及家庭進行探訪及送上「愛心百福袋」,將愛心及祝福傳遍香港。此外,市民亦可於11月1日至30日期間,親到華潤萬家超市,認捐「愛心百福袋」,市民的心意將透過義工傳送到有需要的人士和家庭,每港幣500元的捐助,就可讓10個家庭受惠。義工局已上載101種行義方式於大會網站,呼籲企業、團體及市民以行動響應,積極行義助人。各界人士於12月5至18日期間,可參與及策動義工服務,並透過文字、相片或短片把各種「義行」上載到社交平台上分享,讓義工助人爲樂的故事,感染他人,爲社會增添正能量。



紹興柯橋機電產品走向國際市場

近日,在秋季廣交會一期機電展上,「精工科技」、「博德隆」等諸多紹興柯橋機電企業帶着自己的拳頭產品亮相,吸引了眾多國內外客戶的青睞。2016年以來,柯橋機電企業加快開拓海外市場步伐。據最新統計數據顯示:1至9月份,柯橋區機電產品出口達2.214億美元,同比增長14.65%,高出全區平均水平7個百分點,成爲增長後勁最足的產品。值得一提的是,今年以來,機電行業產品出口保持了兩位數的增幅,出口額已逼近柯橋區300餘家服裝企業。「到2016年9月份,機電產品出口佔全區出口總額的2.66%,而服裝爲3.19%,僅差0.53百分點。」業內人士認爲,從今年機電產品保持兩位數的出口增幅看,機電產品出口「完勝」服裝已成定局。「機電產品出口佔比提高,是柯橋區外貿結構轉型的例證。」業內人士認爲。據悉,在30多家機電出口企業中,一批「龍頭」企業已悄然崛起,如康邁爾機電(紹興)有限公司、精工鋼構公司等出口產品不僅具有高附加值,而且雙雙躋身今年柯橋區出口前百強。